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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 017/2025 - 15/04/2025 
 
   

Aos oito dias do mês de abril de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 
Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: OFÍCIO Nº 045/2025 (Seminário sobre Resiliência ás 
Mudanças Climáticas) – UAB UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL – POLO DE APOIO 
PRESENCIAL ARROIO DOS RATOS - OFÍCIO GABINETE Nº 117/025 (Retirada do 
Projeto 013/2025) - OFÍCIO Nº062/2025 SECRETARIA DA SAÚDE (Resposta 
Requerimento de Informação Nº 040/2025) - OFÍCIO Nº 063/2025 SECRETARIA DA 
SAÚDE (Resposta ao Requerimento de Informação Nº 051/2025) OFÍCIO Nº 068/2025 
(Resposta Anteprojeto Nº 06/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 110/2025 (Resposta ao 
Requerimento de Informação Nº 056/2025) PREFEITO MUNICIPAL A Vereadora Rittieli 
Souza Silva solicitou questão de ordem,  pediu ao Executivo mais respeito a essa casa, 
aos servidores e aos vereadores, pediu que o Executivo tenha mais clareza nas 
respostas solicitadas, e finalizou afirmando que os questionamentos seguirão.  OFÍCIO 
GABINETE Nº 112/2025 (Resposta a Indicação Nº 146/2025 – PREFEITO MUNICIPAL- 
OFÍCIO N°028/2025 PRESIDENTE APAE (solicitação do uso da Tribuna Popular da 
sessão do dia 15/04/2025) OFÍCIO Nº 015/2025 SECRETARIA DA FAZENDA ( 
Resposta ao Requerimento de Informações aos Vereadores Rittieli Souza Silva e 
Ricardo Pires – Grupo Esportivo Estrela) OFÍCIO GABINETE Nº 118/2025 (Resposta ao 
Requerimento de Informação Nº 060/2025) - PREFEITO MUNICIPAL – OFÍCIO 
GABINETE Nº 121/2025 (Resposta ao Requerimento de Informações 058/2025)  
PREFEITO MUNICIPAL - Requerimento de Autorização de Viagem da Vereadora 
Angelita Martins (PDT), colocado em votação e aprovado por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 
158/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretara de Obras 
providencie uma operação tapa buracos em algumas vias da cidade que possuem asfalto 
mas que pela quantidade de buracos estão intransitáveis: a) Rua Belo Amorim de Abreu 
– em frente ao número 95; b) Rua Antônio Mazzui – em frente a número 490; c) Avenida 
Jaques Webster – em frente ao loteamento Três Figueiras; d) Horácio Prates – em toda 
sua extensão; e) Izidro Alves – Acesso ao ESF 4. O Vereador Felipe Vieira contribuiu e 
colocou que fez um protocolo recentemente para a Rua Belo Amorim de Abreu e pede 
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ajuda a Secretaria de Obras para solucionar esse  problema. Justificativa escrita e verbal 
no plenário. Colocada em discussão, foi colocado em votação, foi aprovada por 7 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 160/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a 
Secretaria de Obras providencie o patrolamento, colocação de material e troca de 
lâmpadas na Travessa Alexandre Kloppenburg; conserto da boca de lobo que está 
aberta na esquina da Rua Waldino Keenan com a Rua Antônio Pinhatti. Justificativa 
escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 7 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 161/2025 Vereadora Rittieli Souza requer que a Secretaria de Obras 
estude a viabilidade de construção de paradas de ônibus em todos os locais da cidade 
que necessitam. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 162/2025 Vereador Ricardo Pires requer 
que o Prefeito Municipal interceda junto a Associação de Moradores do Lago Municipal 
para viabilizar o uso dos banheiros de Sede da Associação pelos alunos do centro de 
Formação de Condutores (CFC) nos dias de aula prática e exames de direção. O 
Vereador Felipe contribuiu e colocou que fez esse mesmo pedido no verão e foi negado. 
O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes contribuiu informando o atual Presidente da 
sede. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em votação foi aprovada por 7 
x 0. INDICAÇÃO Nº 163/2025 Vereadores Rittieli Souza Silva, Ricardo Pires, Felipe 
Vieira, Tiago Ramos e Angelita Martins requerem que a Secretaria de Obras o que segue: 
reforçando a indicação não realizada de número 044/2025 solicitamos novamente ao 
Executivo Municipal que providencie a contratação de empresa especializada em 
limpeza de bueiros e tubulações com caminhão tanque de Sistema de Hidrojateamento. 
Justificativa escrita e verbal no plenário, colocada em votação foi aprovada por 7 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 164/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a 
Secretaria de Obras realiza a reconstrução da Ponte da Mangueira de Pedra. Justificativa 
escrita e verbal no plenário, colocada em votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO 
Nº 165/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a Secretaria de Obras 
realize a limpeza da Rua Joaquim Vicente Maio. Justificativa escrita e verbal no plenário, 
colocada em votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 166/2025 Vereador Felipe 
Vieira requer que a Secretaria de Educação analise a possibilidade de cedência de 
veículo de transporte coletivo para a APAE de Arroio dos Ratos, pelo período necessário 
ao conserto da Van daquela Entidade. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes 
contribuiu dizendo que é extrema importância o empréstimo desse transporte para que 
essas crianças não fiquem sem comparecer nas aulas. Justificativa escrita e verbal no 
plenário, colocada em votação foi aprovada por 7 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 069/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a 
Secretaria de Administração informe: a) existe licitação ou compra emergencial em 
andamento? Caso a resposta seja positiva, quais as demandas estão sendo 
contratadas? b) qual a data para a finalização da licitação ou da Compra emergencial? 
O Vereador Ricardo Pires contribuiu questionando qual seria as informações que o 
Vereador pediu, se era de todas as compras de todas as Secretarias de modo geral.  
Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 070/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria Municipal 
de Cidadania e Assistência Social informe se já foi nomeado o Conselho Municipal de 
Pessoas Portadoras de Deficiência de Arroio dos Ratos – CMPD na forma da Lei 
Municipal Nº 3268/2010. Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. 
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 071/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a 
Procuradoria Geral do Município informe: a) há acordo de parcelamento vigente quanto 
aos Precatórios Judiciais do Tribunal de Justiça do Estado? b) caso positivo, quais 
exercícios estão parcelados? Se possível, encaminhar o valor devido por exercício. 
Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. REQUERIMENTO ORAL 
Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer a informação do motivo pelo qual não 
se tem ainda o Conselho de Trânsito atuando no Município? e quando que vão começar 
a atuar no Município?  Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0.   
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: nada consta TRIBUNA POPULAR: Secretária 
de Saúde Juçara Lopes, cumprimentou a todos, agradeceu pela oportunidade, falou do 
privilégio de hoje se ter as redes socias e rádio a favor dos Vereadores. Falou que chegou 
o momento de falar nessa casa da situação do Município após os 100 (cem) dias da 
Administração, então se tem um conhecimento em específico a Secretaria da Saúde que 
pela qual representa. Falou que iniciaram a gestão com 1.980.000.00 de restos a pagar 
de medicamentos, estão pagando aos poucos, um pouco se paga quantia do passado e 
estão tentando pagar o presente. Estamos conseguindo fazer saúde porque a atenção 
primária é dever e obrigação do Município, e pelos Programas dos Recursos Federais e 
Estaduais. Iniciamos com algumas Unidades Básicas sem médicos, hoje todas já possui 
médicos e equipe completa em todas as Unidades inclusive na Unidade Prisional, e 
estamos com a Licitação aberta para a Construção de uma Unidade Básica nas Figueiras 
Poço 3 um recurso de 2.400.000,00, existe os Gabinetes Odontológicos em todos ESF 
com dentistas. Estão colocando as tomadas em toda Rede Municipal, também estamos 
com o Programa da Fisio em Casa com dois fisioterapeutas e a Fisioterapia Clínica em 
pleno rigor. Tivemos também a troca de endereço da nossa Clínica de Especialistas, pois 
estamos diminuindo custos e um deles é os aluguéis, tem alguns profissionais que estão 
atendendo no ESF1 em um espaço que a Enfermeira nos cedeu e os outros Especialistas 
atenderão no ESF2. Temos também as Empresas que vão nos dar assistência de 
Mamografia e Ecografia, temos também o nosso ecógrafo no Pronto Atendimento que já 
está sendo implantado. Pegamos uma frota de veículos danificados, sendo 14 veículos 
registrados na Secretaria da Saúde, e desses 14 apenas 6 funcionam, que é 1 
Ambulância e 5 carros de pequeno porte. Tem uma ambulância que o Pronto 
Atendimento levou para conserto, mas o gasto é bem grande para o conserto, pois o 
motor é Mercedes, estamos devendo um valor bem alto para Pronto Atendimento, deve 
estar em torno de 500.000,00 e estamos pagando parcelado para eles, mas eles 
assumiram o compromisso da manutenção dessa Ambulância. Finalizou dizendo que o 
grande gargalho da Secretaria da Saúde é o Transporte Sanitário, estamos contratando 
3 Vans por dia, são 70 pessoas por dia, mas estamos conseguindo não deixar ninguém 
sem os seus atendimentos necessários em especial os de Oncologia e os de Guaíba da 
Hemodiálise. Agradeceu pela oportunidade. PRESIDENTE DA APAE Carolina Lopes, 
cumprimentou a todos, começou falando o motivo pelo qual está usando a Tribuna, falou 
da possibilidade de cedência de um veículo para transportar os alunos da APAE, a Van 
da APAE pertencia ao Poder Público, foi cedida pelo Governo do Prefeito Luciano a título 
de empréstimo em 2019, mas ela já algum tempo vem apresentando vários problemas, 
semana passada ela parou pois teve um problema mais grave, foi levada para Porto 
Alegre para uma empresa indicada por uma empresa de Arroio dos Ratos, a notícia não 
foi boa, pois o conserto poderia ser uns 30.000,00, completou que tem certeza que vai 
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arrecadar esse valor, junto com os seus funcionários, com a comunidade e o Executivo 
tem certeza que vai conseguir o valor que fechou em 22,921.00. A preocupação maior é 
a falta do transporte para as crianças, pois a APAE realiza um belo trabalho e uma 
característica de crescimento muito grande. Foram falar com o Prefeito, e ele prometeu 
de dar uma resposta até o horário da Tribuna, mas essa não foi obtida até o momento. 
Finalizou informando quais os serviços que a APAE presta ao Autista, falou que todas 
as instituições tem alunos autistas, mas somente a APAE atende a pessoa com 
deficiência, na área da saúde e assistência social. Falou que se interessou no Programa 
TEAcolhe. Agradeceu a todos e se colocou à disposição. GRANDE EXPEDIENTE: 
Primeiro inscrito, Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes cumprimentou a todos os 
presentes, iniciou sua fala pedindo ao Coordenador de Trânsito analise e veja o que 
precisa para ser feito os quebra-molas, nem que se faça aos poucos, um por vez, mas 
precisa ser feito alguma coisa, precisa ser diminuído a velocidade dos carros que 
transitam pela via. A Presidente Neida Puten concluiu que ali naquele acidente foi total 
falta de atenção do motorista do carro, ele simplesmente entrou, sem dar um sinal 
aparentemente, pura desatenção do condutor, concorda que o quebra-molas é de 
extrema importância, mas os condutores precisam ter mais atenção no trânsito. O 
Vereador Ricardo Pires falou que conforme a indicação do Vereador Marco Antônio 
Corrêa Monteiro, para ser colocado lombadas e quebra – molas precisam se ter um 
conselho e esse não tem, é de extrema importância, mas ainda não se tem um Conselho 
de Trânsito. O Vereador Felipe Vieira falou das indicações que já foram feitas, e que 
inclusive isso tudo já era para estar no Projeto de Repavimentação da via, isso já deveria 
estar constando no Projeto, finalizou que é de extrema importância que o Departamento 
de Trânsito realize manobras para que se reduza a velocidade nas vias. A Vereadora 
Rittieli Souza Silva falou também que já fez indicação para o Conselho de Trânsito, e até 
agora não se teve nada de resposta. A Vereadora Angelita Martins complementou que 
precisam urgente desse Conselho de Trânsito, que inclusive quase teve outro acidente 
perto do Camponês. O Vereador retorna a sua fala e completa que um quebra-molas 
não soluciona todos os problemas mas melhora muito.  O Vereador fala também dos 100 
dias que as medidas estão sendo feitas para se ter uma cidade mais viável, as lâmpadas 
estão sendo trocadas, as ruas sendo limpas, galhos retirados. Falou também do SINE, 
que estão fazendo um ótimo trabalho, falou também na redução de aluguéis, em torno 
de 14 mil mensal. Finalizou falando da Caminhada pelos Animais, um grande evento, 
uma indicação da Vereadora Neida Puten e da Gabriela Radi, uma bela iniciativa, 
parabenizou todos os envolvidos para que esse Evento fosse o sucesso que foi, foi 
arrecadado em torno de 500 kg de ração. Finalizou parabenizando as Vereadoras pela 
indicação. Segunda inscrita, Vereadora Neida Puten, cumprimentou a todos, e falou da 
Primeira Corrida e Caminhada pelos Animais que aconteceu no dia do Aniversário de 
Arroio dos Ratos, agradeceu a todos que compareceram e ajudaram esse evento em 
prol dos animais de rua. Falou do orgulho em ter sido uma indicação sua e da Vereadora 
Gabriela Radi, e pediu que nas próximas tenham mais inscritos. Terceira inscrita 
Vereadora Rittieli Souza Silva, cumprimentou a todos, parabenizou as Vereadoras Neida 
Puten, Gabriela Radi e o Executivo pelo Evento grandioso, pediu ao Prefeito que olhasse 
com carinho nos nossos Projetos e Pedidos, falou que assim como esse projeto saiu do 
papel que os seus também saia. Pediu ajuda para a Praça Central, que é o nosso Cartão 
Visita, que o Prefeito veja alguns patrocinadores, indústrias e colaboradores para que se 
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reforme a Praça, pois está desde janeiro e não foi feito nada. Falou da resposta do 
Executivo quanto ao aumento do vale refeição dos funcionários, se sentiu envergonhada 
pela resposta do Prefeito, pois em crise todos os Prefeitos pegaram os seus Municípios. 
Pediu encarecidamente que seja reavaliado esse projeto para que aos poucos seja feito 
essa reposição. Se solidarizou sobre o transporte da APAE, e pediu que o Prefeito de 
uma resposta a Presidente da APAE até o fim dessa sessão. Falou dos atendimentos de 
saúde no nosso município, com esse novo padrão de atendimento, com as poucas fichas 
mensais que estão sendo dadas, pediu que o executivo reveja sobre isso. Agradeceu a 
Enfermeira Laísa pela receptividade e parabenizou a mesma pela iniciativa em fazer no 
dia 30 de abril das 17 hs às 21 hs o dia do Preventivo no ESF2. Quarto inscrito Vereador 
Ricardo Pires, cumprimentou a todos e iniciou sua fala com o Ofício de Resposta 
referente a venda da Corsan, sobre o gasto que a gestão passada teve de 225.000,00 
com assessoria externa que não deu em nada, perdeu judicialmente e só se perdeu 
dinheiro. O Vereador Felipe Vieira falou que foi feito um estudo, e foi feito um início de 
licitação, houve uma proposta, mas foi suspensa por uma medida judicial, finalizou que 
a decisão de abrir mão do valor e renovar com a Corsan foi da atual gestão. O Vereador 
falou da resposta que teve da Secretária da Saúde sobre a aquisição dos testes 
psicológicos, que é no modo geral. Falou da preocupação dos atendimentos com os 
especialistas que são poucas consultas, não somente psicólogo, mas também psiquiatra 
e ginecologista. A Vereadora Angelita Martins falou dos moradores do Bairro Atafona 
que estão preocupados com os atendimentos. O Vereador falou do Vale Refeição que 
ficou chateado com o Prefeito, acredita que o Prefeito poderia ter repensado na resposta 
que foi dada, ter feito ajustes, montado comissões, enfim dar um afago aos servidores 
que estão no dia a dia batalhando para reerguer o Município. Falou do TEAcolhe, que 
estão com alguns problemas. Falou do Ofício de Respostas sobre as Informações 
solicitadas ao Presídio, pediu que o quanto antes seja lido as perguntas e respostas, 
para que se possa seguir com o Projeto e dar as respostas cabíveis aos seus apoiadores. 
A Presidente Neida Puten esclareceu que não foi lido porque foi solicitado mais algumas 
respostas ao presídio. O Vereador agradeceu, e finalizou que vai continuar trabalhando 
incansavelmente com os seus projetos para manter a fiscalização, fazer o que tem que 
ser feito. COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: 
PROJETO DE LEI Nº 022/2025 (Renomeia o Logradouro Público no Munícipio de 
Arroio dos Ratos e da outras providências) foi procedida a leitura, colocado em 
discussão, o Vereador Felipe Vieira se manifestou e solicitou o artigo 112. O Vereador 
José Hélio Rodrigues Cifuentes também se manifestou. Não havendo mais 
manifestações foi colocado em votação o pedido do artigo 112, foi aprovado por 7 x 0.   
PROJETO DE LEI Nº 035/2025 (Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do 
Bem- Estar e Proteção Animal – COMBEPA, bem como o Fundo Municipal de Bem- 
Estar e Proteção Animal – FUMBEPA e da outras providências. Foi procedida a 
leitura, colocado em discussão, o Vereador Tiago Ramos Souza se manifestou e pediu 
com urgência o Conselho de Trânsito, a Vereadora Rittieli Souza Silva pediu com 
urgência, o Vereador Ricardo Pires questiona sobre um item que não ficou claro, assim 
o Vereador Felipe Vieira se manifestou informando que pode ter sido um erro na 
digitação, não havendo mais manifestações foi encaminhado a Comissão Geral de 
Pareceres.  PROJETO DE LEI Nº 036/2025 (Autoriza a contratação emergencial por 
tempo indeterminado dos cargos que especifica, com vista a atender necessidade 
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temporária de excepcional interesse Público, na secretaria municipal da 
Agricultura e na Secretaria Municipal de Obras e Transporte e da outras 
providências) foi procedida a leitura, colocado em discussão, a Vereadora Rittieli Souza 
Silva solicitou o artigo 112. O Vereador Felipe Vieira se manifestou, não havendo mais 
manifestações foi colocado em votação o pedido do artigo 112 e aprovado por 7 x 0. A 
sessão foi interrompida.DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Nº 022/2025 
colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 022/2025, foi aprovado por 7 x 0. 
Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 022/2025 com o seu Parecer e aprovado por 7 
x 0. Projeto de Lei Nº 036/2025 colocado em discussão o Parecer do Projeto de Lei Nº 
036/2025, foi aprovado por 7 x 0. Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 036/2025 
com o seu Parecer e aprovado por 7 x 0. Ata 016/2025 foi colocada em votação e 
aprovada por 7 x 0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, 
José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira 
de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se 
tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a 
próxima sessão ordinária, no dia 22 de abril de 2025. A Presidente Neida Puten 
parabenizou em nome da Câmara de Vereadores o nosso Município que está de 
aniversário. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala completa dos 
vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

           1 – ANGELITA MARTINS -  

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           3 – GABRIELA RADI SILVEIRA ( AUSENTE) 

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -   

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  

           7 – RICARDO PIRES -  

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA -   

           9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


